日自民党总裁选举在即

安倍维持领先 修宪草案引关注

本报讯 日本执政党自民党 9月20日将迎来总裁选举投计票,候选人安倍晋三和石破茂展开激烈交锋。最新调查结果显示,安倍晋三获得了55%的党员支持,维持着迈向连续第三次当选的领先势头。

安倍党内支持率领先

日本共同社于9月14日、15日以在选举中拥有地方票的党员及党友为对象实施电话调查,询问支持动向。55.5%的受访者回答将投票给首相安倍晋三,34.9%的人选择前干事长石破茂。

与9月7日、8日两日实施的上次调查相比,安倍减少了55个百分点,石破则增长63个百分点,呈追赶之势。安倍在国会议员票(405票)中基本可获345票左右,维持着迈向连续第三次当选的领先势头。

按照总裁选举的机制进行 换算后,安倍将获得地方票(405 票)中约六成的249票。

此外,计算得出石破的地方 票增至156票,国会议员票已确 保约50票。

调查中,关于投票对象回答 "尚未决定""不清楚或无回答" 的合计96%。国会议员也有10 人左右态度未定或不明,支持动 向仍有变化的余地。

安倍和石破激烈交锋

9月10日,日本自民党总裁选举的全面论战开始后,围绕官邸主导推进决策的"独大政治",党总裁、现任日本首相安倍晋三和石破茂亮明了立场差异。

安倍诉说了政治家对官僚 发挥领导力的重要性。石破批 判了就重要政策将舆论分成两 部分的讨论方式,评价安倍"像 织田信长"。 有关在森友、加计学园问题 上遭受的批判,安倍寻求理解称,"将谦虚而细致地执政"。石破承诺实行写入会面规则明确化等的"100日计划",以挽回官邸的信誉。

双方对修改《宪法》第九条 及灾害对策也展开交锋,论战或 将激化。

对于安倍力争向下届国会 提交自民党宪法修改草案, 48.2%的人表示"赞成",37.5%回 答"反对"。和上次调查相比, "赞成"减少2.4个百分点,"反 对"增加5.5个百分点。(中新)

韩方公布"文金会"韩方代表团名单

三星李在镕在列

本报讯 据韩联社报道,韩国青瓦台总统秘书室室长任钟哲9月16日举行记者会,公布陪同总统文在寅访朝出席韩朝首脑会谈的韩方代表团名单。

当天发布的名单包括14

名正式随行人员,以及政治、 经济、社会、文化、市民社会等 各界52名特别随行人员。

经济界人士中,三星电子副会长李在镕、SK集团会长崔泰源、LG集团会长具光谟、现代汽车集团副会长金容焕等

韩国四大企业高管在列。

据悉,韩国总统文在寅与朝鲜最高领导人金正恩的第三次首脑会谈将于9月18日至20日在朝鲜平壤举行,韩方先遣队9月16日上午前往朝鲜筹备会谈。先遣队由青瓦

台国家安保室统一政策秘书徐虎率队,报道、礼仪、警卫、广电技术方面的工作人员以及媒体记者等共93人分乘19辆汽车经京畿道坡州市都罗山南北出入境事务所由陆路访朝。 (中新)



墨西哥庆祝独立208周年

9月15日,在墨西哥首都墨西哥城中心的宪法广场,烟花绽放庆祝墨西哥独立208周年。

9月16日是墨西哥独立纪念日,也是墨西哥的国庆节。

新华社记者 辛悦卫 摄

墨首都市中心蒙面人枪击餐馆外顾客

造成至少5人死亡

新华社墨西哥城9月15日 电墨西哥首都墨西哥城检察部 门当地时间15日发布公报说, 墨西哥城14日晚发生枪击事 件,已造成至少5人死亡、8人 受伤。

公报说,枪击事件发生在位于首都市中心加里巴尔迪广场附近,5名身穿墨西哥传统音乐"玛利亚奇"演出服装的蒙面枪手突然向一家小餐厅外的顾客开枪,随后乘坐3

辆摩托车逃离。

墨西哥城警方目前已调取案发现场附近监控视频画面,全力进行案件侦破工作。

加里巴尔迪广场是墨西哥城一处著名景点,不少"玛

利亚奇"乐队聚集于此为游客表演。

据当地媒体报道,广场 附近一些街区经常有毒贩出 没,此次枪击事件可能与贩 毒集团争夺地盘有关。

台风"山竹"在菲律宾 引发山体滑坡 致30名矿工遇难

据新华社马尼拉9月16日电(记者郑昕 袁梦晨)菲律宾军方16日下午说,台风"山竹"所引发的山体滑坡导致菲北部山区一个矿洞坑道塌方,造成至少30名矿工遇难。此外,台风在菲其他地区造成的死亡人数已上升至29人。

菲武装部队北吕宋军区司令艾曼 努埃尔·萨拉马特说,在本格特省一处 被山体滑坡所掩埋的矿洞隧道中,军 方救援人员发现30具遇难矿工的遗 体,目前仍有13名矿工失踪,救援人 员正在全力搜寻。

另外,负责指挥应对"山竹"救灾工作的菲总统政治顾问弗朗西斯·托伦蒂诺说,台风在菲其他地方共计造成29人死亡。据了解,此次大部分伤亡源于台风引发的洪水和山体滑坡。菲国家减灾委员会发布消息说,台风已造成菲北部81起山体滑坡事故,一些主要道路因此中断。据菲居民因台计,共有超过500万菲律宾居民因台农灾,其中约13万名居民被迫转

"山竹"已于15日晚离开菲律宾。 截至16日中午12时,菲境内的所有风 灾预警均已解除,但目前仍有部分省份的电力和通信处于中断状态。

巴准备把涉以问题 提交国际法院

新华社拉姆安拉9月15日电(记者杨媛媛赵悦)巴勒斯坦总统阿巴斯15日说,巴方准备将贝都因人居住区、阿克萨清真寺等涉及以色列的问题提交国际法院。

据当地媒体报道,阿巴斯当天在约 旦河西岸城市拉姆安拉主持召开巴勒 斯坦解放组织执行委员会会议时说,当 前巴方面临两个重要问题:一是以色列 将拆除一处巴勒斯坦贝都因人居住区 并驱逐当地居民,为加快扩建犹太人定 居点扫除障碍;二是很多证据显示,以 色列将允许犹太人像穆斯林那样前往 阿克萨清真寺进行祈祷。

阿巴斯说,关于贝都因人居住区问题,巴方已向国际刑事法院提交了相关文件,并将向国际法院提交;关于阿克萨清真寺问题,巴方将与约旦方面进行协商,以形成统一的立场,将此问题提交给国际刑事法院和国际法院。

巴勒斯坦总统府官员透露,阿巴斯 将于本月27日在联合国大会上发言, 向全世界阐明巴勒斯坦人民正面临的 所有问题。

以色列最高法院9月5日做出裁决,将在一周后拆除一个传统的阿拉伯游牧民族贝都因人居住区,该居住区位于耶路撒冷以东两个犹太人定居点之间。以最高法院的这一裁定被执行后,生活在此处的约200人将流离失所。

阿克萨清真寺位于耶路撒冷老城, 其所在地(穆斯林称"尊贵禁地",以色 列称圣殿山)同为伊斯兰教和犹太教圣 地,多年来一直是巴以冲突的焦点,曾 引发多次流血冲突。以色列在1967年 第三次中东战争中从约旦手中夺取耶 路撒冷老城的控制权。根据约以两国 1994年签署的和平条约,"尊贵禁地" 的管辖权归约方所有,治安权归以方所 有。